

**В РАЙОНАХ
ОБЛАСТИ**

**ГОТОВЬ
ТРУБЫ ЛЕТОМ**

Вчера под руководством заместителя губернатора области Е.Н. Вельковского в Свердловском районе состоялся областной семинар по вопросам подготовки к отопительному сезону 2006 — 2007 годов и применению в сфере ЖКХ ресурсоэнергосберегающих технологий.

В Змиёвке заместители глав администраций районов, курирующие вопросы ЖКХ, осмотрели водозаборные скважины. В каждой из них стальные трубы заменены на пластиковые, способные служить десятки лет, поставлены счётчики потребления электроэнергии и водомеры.

Большой интерес у руководителей вызвали технологии, применяемые в райцентре по сокращению потерь электроэнергии в системах освещения подъездов.

Руководитель одной из фирм рассказал о положительном опыте Свердловского района по промывке систем отопления, что увеличивает теплоотдачу труб до 30%. Такая промывка произведена в Куракинской, Никольской школах и в центральной районной библиотеке.

**ПОМОЩЬ
ПОСЛЕ УРАГАНА**

В Знаменском районе, сильно пострадавшем от пронесшегося в начале недели урагана, активно ведутся восстановительные работы.

Одних только жилых домов в районе от ветра пострадало около двухсот. Для ремонтно-восстановительных работ из фонда областной администрации на сумму 307 тысяч рублей завезены строительные материалы. Администрация района также выделила 100 тысяч рублей на восстановительные работы.

Сельхозпредприятия "Коптевское", "Русь", "Михайловское" ремонтируют свои здания за счёт собственных средств. В "Михайловском" ремонт завершили, в "Руси" сделана половина работ.

По состоянию на 8 июня без света в Знаменском районе остаются десять населённых пунктов. Восстановительные работы намечено завершить в ближайшее время.

**ДЕТИ
В "СОСНОВОМ БОРУ"**

15 ребят из Сосковского районного социально-реабилитационного центра и малообеспеченных семей района отправились на отдых в оздоровительный лагерь "Сосновый бор" (территория Дмитровского района).

Июньская смена для этих ребят продлится 21 день. Ещё 15 мальчишек и девочек из Сосковского района поправят своё здоровье в "Сосновом бору" в июле. Кроме того, в открявшихся девяти пришкольных лагерях района отдохнут более 100 детей. За это время ребята посетят национальный парк "Орловское полесье", музеи, кинотеатры Орла и орловский театр "Свободное пространство".

**Информгентство
"Орловской правды".**

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

НОВАЯ ФИЛОСОФИЯ АГРОВИЗНЕСА

Наша газета писала о начале строительства нуклеуса (племенного репродуктора) на 1200 свиноматок в Орловском районе. Теперь же Е.С. Строев и председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин детально изучали готовность к реализации масштабного проекта базового Троснянского района и генерального подрячика строительства всех объектов Знаменского селекционно-генетического центра — ЗАО "ПСК Стройиндустрия" (г. Москва). Посетили они и первопроходца в выращивании гибридных свиней в России — ООО "Троснянский бекон".

Восемь лет назад на базе полузаброшенных корпусов бывшего птицевосхоза в Троснянском районе стало возрождаться промышленное производство свинины на совершенно новом научно-технологическом уровне. За короткий срок В.А. Адаменко (ныне генеральный директор ЗАО "Знаменский селекционно-генетический центр") сумел наладить высокоэффективное производство мяса, совместно с учеными ведущих НИИ по животноводству выполнены прорывные научные изыскания по трехпородному скрещиванию свиней лучших пород мировой селекции, в результате чего троснянские гибриды животных приобрели особенно высокие технологические качества.

В сопровождении В.А. Адаменко и ведущих специалистов "Троснянского бекона" Е.С. Строев прошёл по основным корпусам комплекса, познакомился с последними научными и производственными успехами коллектива, побеседовал с обслуживающим персоналом. Начальник комплекса Т.В. Кононова проинформировала, что здесь содержится 8 тысяч животных, при полной сохранности молодняка среднегодовой выход поросят от каждой основной свиноматки составляет не менее 20 голов (за два опороса). Привес каждого животного на заключительном этапе откорма превышает один килограмм в сутки. Детально отработанная технология эффективного выращивания свиноголовья и научные достижения в гибридизации животных этого сельхозпредприятия и стали одним из главных мотивов в решении вопроса о создании селекционно-генетического центра общероссийского масштаба для крупной инвестиционной компании "АВК "Эксима".

И вот первая строительная площадка одного из новых свинокомплексов на троснянской земле. На обширной территории работает строительная техника, ведут заливку бетона фундамента одного из корпусов рабочие "ПСК Стройиндустрия". Заместитель генерального директора фирмы К.С. Гаврильченко познакомил губернатора с масштабами и сроками строительства.

— Только на этом комплексе-племенрепродукторе, — сказал он, — разместятся 4800

свиноматок. Всего же с учетом ввода в действие еще двух комплексов на территории района будет выращиваться до 120 тысяч животных в год, а объем производства мяса достигнет 12 тысяч тонн. На этой площадке, где мы находимся, строительные работы должны быть завершены уже осенью.

— При сметной стоимости троснянских комплексов один миллиард рублей, — дополнил его рассказ В.А. Адаменко, — объем годовой реализации выращиваемого мяса составит также один миллиард рублей, что свидетельствует о быстрой окупаемости вкладываемых средств.

Но не только технология и наука определяют конечные результаты современного производства. Не меньшую роль играют и уровень кадровой политики, создание должных

условий для профессионального роста, а также социальная защищенность работающих. При создании Знаменского селекционно-генетического центра этим вопросам было уделено вероетепенное внимание.

В ходе поездки по району Е.С. Строев побывал на участке, отведенном под жилищное строительство для будущих работников свинокомплексов. Выходящее на трассу огромное ровное поле с трех сторон окаймлено лесополосами. В.А. Адаменко рассказывает, что с учетом возможности, предоставляемых национальными проектами, здесь планируется в кратчайшие сроки построить благоустроенное жилье усадебного типа, кроме того, в комплекс застройки должны войти стадион и школа.

Какаясь вопроса обеспеченности кадрами, он доложил губернатору, что на работу в Знаменский СГЦ приглашен целый выпуск факультета животноводства Орловского государственного аграрного университета. Будущие специалисты пройдут стажировку за рубежом, будут обеспечены автотранспортом, благоустроенным жильем и достойной заработной платой.

Е.С. Строев высоко оценил продуманность комплексного подхода к одновременному, пакетному решению всех производственных и социальных вопросов в Знаменском СГЦ. — Здесь мы видим не просто новые подходы к реализации напряженных экономических задач, — подчеркнул Е.С. Строев, — а проявление новой философии агробизнеса, когда именно человеческий фактор ставится во главу угла развития производства. Именно человек-труженик является главным творцом прогресса в экономике и обществе в целом, никакие, даже самые высокие, технологии без человека не пойдут, это уже показали на примере своей работы в "Троснянском беко-не", таким же путем, но на еще более высоком уровне, собирается идти Знаменский селекционно-генетический центр. Подобного подхода к комплексному решению производственных и социальных вопросов мы ждем и от всех пришедших в область инвестиционных компаний.

В ходе всей поездки по Орловскому, Кромскому, Троснянскому, Глазуновскому и Свердловскому районам губернатор области большое внимание уделял и организации кредитования фермерских и личных подсобных хозяйств, а также проблеме создания производственных, заготовительных и обслуживающих кооперативов на селе.

Отмечая положительную работу в Кромском, Орловском и Свердловском районах, Е.С. Строев в то же время подчеркнул, что в целом в ее организации недостаточна активности на местах, при оформлении документов банками допускается немало формализма, не сняты явно необоснованные ограничения в субсидировании процентов на кредиты, которые крестьяне могли бы использовать для приобретения наиболее востребованной на селе среднегабаритной техники.

В разъяснительной работе по реализации данного раздела национального проекта, отметил губернатор, основное внимание следует уделять крепким молодым крестьянским семьям.

— Молодые механизаторы, животноводы, специалисты сельского хозяйства должны иметь возможность в своей деревне зарабатывать столько, сколько они никогда не получат за московские вахты, — сказал Е.С. Строев. — Всем нам пора возвращаться на землю, а не бежать от нее.

Губернатор осмотрел посевы зерновых, технических и кормовых культур в районах области, заслушал информации глав районных администраций о ходе реализации национальных проектов в сфере образования и здравоохранения.

Юрий СЕМЁНОВ.



Фото Андрея САСИНА.

СТРАТЕГИЯ НАЦИОНАЛЬНЫХ

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о ходе реализации на территории Орловского района национального проекта "Развитие АПК".

По информации главы администрации Орловского района В.Н. Логвинова, в реализации нацпроекта принимают участие такие предприятия, как Знаменский селекционно-гибридный центр, ОАО АПК "Орловская Нива", ОПХ "Стрелецкое", учхоз "Лавровский", фермерское хозяйство "Прогресс". Наиболее значимый проект не только для района, но и для экономики области реализует Знаменский СГЦ: объем инвестиций составляет свыше 3 млрд.

рублей, планируемая мощность производства — 30 тыс. тонн свинины в год. Активно ведется работа по развитию животноводства в

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

агروفирме "Маслово". Руководством этих хозяйств осуществляется комплексное решение производственных и социальных вопросов: прежде всего речь идет о строительстве жилья для молодых специалистов, что позволяет закрепить высококвалифицированные кадры на селе.

К настоящему времени в рамках национального проекта фермерскими хозяйствами района

получено кредитов на сумму около 8 млн. рублей, личными подсобными хозяйствами — более 3 млн. рублей. Администрацией района поддерживаются инициативы по развитию потребкооперации, созданию снабженческих и закупочных кооперативов. Реа-

лизация мероприятий нацпроекта "Развитие АПК" позволит создать в районе до 600 новых рабочих мест; вырастут объемы производства сельхозпродукции, в частности, планируемое увеличение производства свинины — более чем в 20 раз.

Губернатор в целом положительно оценил проводимую в районе работу по национальному проекту "Развитие АПК", усилия по

привлечению на село молодежи. При этом Е.С. Строев обратил внимание районного руководства на необходимость комплексного развития аграрного сектора с целью выполнения стратегической задачи — удвоения объемов продукции АПК. В районе есть хороший потенциал для развития молочного животноводства, птицеводства, производства зерна, выращивания сахарной свеклы. Губернатор особо подчеркнул необходимость поддержки различных форм кооперации как одного из наиболее эффективных механизмов современной аграрной экономики, организации жизни и быта крестьян.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о ходе реализации на территории Краснозоренского района национального проекта "Образование".